



# 本科第三批开录,计划在湘招24339人

## 多所院校超过或追平二本线 8月10日填报征集志愿

### 2019 高招进行时

本科第三批今日开录,要不要搭乘这趟本科“末班车”?

三湘都市报8月7日从省教育考试院获悉,今年我省高招本科二批录取工作已于8月6日结束,本科第三批录取安排在8月7日至8月12日进行,171所院校计划在湘招生24339人。与此同时,7日晚,省教育考试院还公布了今年高招本科第三批平行一志愿投档分数线,多所院校超过或追平二本线。

■记者 黄京 实习生 黄禧燕

### 本科二批录取新生8.1万余人

据介绍,本科二批今年在湘招生计划为80566人(含预科班等1186人),实际录取新生81166人(含预科班、高水平运动队等)。自本科二批平行志愿的学校个数由5个增加到10个以来,今年我省考生直接志愿满足率继续保持在较高水平。据统计,今年我省本科二批平行一志愿按计划和投档比例应投70338人,实际出档62294人,出档率达88.56%(不包含本科二批艺术类志愿;本科二批中民办院校较多,出档率低于本科一批)。全省共有39423位考生填报了本科二批征集志愿,共录取考生11387人。

### 部分高校投档线超过二本线

今年参加本科第三批录取的院校共计171所,计划在湘招生24339人。从公布的本科第三批平行一志愿投档分数线来看,部分高校的投档线超过或追平我省二本线。其中,文科分数线最高的是南京大学金陵学院和厦门大学嘉庚学院,均为527分,超我省二本线4分,超三本线32分;超过或追平二本线的院校还有:南开大学滨海学院、武汉科技大学城市学院均为525分;集美大学诚毅学院524分;燕山大学里仁学院、上海财经大学浙江学院、赣南师范大学科技学院均为523分。

理科分数线最高的院校为:南京大学金陵学院、厦门大学嘉庚学院和北京理工大学珠海学院,均达到450分,超二本线2分、三本线36分。南开大学滨海学院、杭州师范

大学钱江学院、上海财经大学浙江学院、武汉科技大学城市学院四所院校投档线均为449分,超二本线1分、三本线36分。

省内高校中,投档线文科最高的是湖南师范大学树达学院520分,理科最高的是长沙理工大学城南学院445分。此外,投档线较高的院校有湘潭大学兴湘学院文科518分、理科441分,湖南科技大学潇湘学院文科515分、理科435分,湖南农业大学东方科技学院文科513分、理科436分,湖南中医药大学湘杏学院文科506分,理科430分。

值得关注的是,今年本科第三批投档线院校很少,文科只有新疆财经大学商务学院投档线与三本线持平;而理科投档线最低的为新疆大学科学技术学院,其投档线为415分,比三本线高一分。

### 8月10日填报征集志愿

为尽可能保证三本院校的生源和考生升学的需要,本科二批设置了一次征集志愿,征集志愿时间为8月10日8:00-18:00。本科二批第一次投档录取后,未被录取的考生要及时填报征集志愿。省教育考试院提醒考生,在录取期间应保持手机、电话畅通,以便招生院校及时联系。

业内人士分析,由于本科二批有不少考生掉档,预计本科二批征集志愿投档分数线不会低,建议本科二批已经投档但是院校及专业录取不理想的学生不要轻易退档,因为进入征集志愿计划后将很难保证有再次录取的机会。

### 让高职生爱上英语,这个老师“有套路”

本报8月7日讯 基础偏弱,不敢开口是高职学生学英语时比较普遍的问题。湖南有色金属职业技术学院盛园老师却通过课堂改革、创新教法,让英语课成为该校学子最受欢迎的课堂之一。

“照本宣科、死记硬背,这样的课已经OUT了!”在盛园的英语课上,小组讨论、对话、角色扮演成为常态,课堂热闹非凡。为了帮助大家找到更好的学习方法,她还开了个人微信公众号,将课前预习、复习练习和课外知识三个部分的学习内容,以及自己录制的系列短小精炼的微课,在公众号上展示。英语微课深受大家欢迎,公众号的粉丝多达2000余人,不少内容被大家转发分

享。她制作的focusky教学视频作品还曾获得湖南省第三届职业技术教育多媒体课件制作大赛二等奖。

不过,也总有一些对英语特别“不来电”的学生,盛园就曾碰到一个:上课玩手机、睡觉,不做作业不发言。盛园采用的是“不间断激励法”,哪怕他只是开口说了一个单词,或者态度有些许转变,就立刻给予大力度表扬,渐渐地,这名学生开始认真听课了,甚至成为课堂的活跃分子。到了第二个学期,他甚至成功竞选成为英语课代表,成为老师的得力助手。这位年轻活泼的英语老师多次被评为全校“最受欢迎的教师”,连续两年教学评价为优秀。

■记者 刘镇东



胡彦军在给紫薇花和灌木浇水。记者 石芳宇 摄

## 城市“护花使者”:用汗水浇灌绿荫

### 他们每天工作12个小时,给树木浇水,给草坪“理发”,忙起来都忘了喝水



水。”50岁的胡彦军是开福区园林维护中心少数的女职工之一。她身着长衣长裤,穿梭在绿化带中,一会浇水一会还观察着植物长势。

“水一定要浇透,用木棍能够轻易插入地面10厘米左右。”自来水一洒到高温地面就开始蒸发,灌木丛中十分闷热,像蒸桑拿,胡彦军脸上的汗成片地往下淌。“温度太高时不能浇。”她解释,土壤温度和水温相差太大会刺激植物根部,影响生长。为此,她每天4点多就要起床,2人一组工作,一个上午能浇1万平方米。

### 一上午浇水一万平方米

上午9时,热浪一波波扑面而来,高温不仅“烤”得人受不了,绿化植被也经受着生死“烤”验。“我们‘护花使者’,在三伏天气主要是给绿化带浇

### 给绿植做造型很有成就感

除了浇水,胡彦军有时还需要修剪草坪。“一下雨,草就会疯长,我们需要及时把草坪修剪整齐。”她说,“这可不是拿着20斤的除草机推一下就行的,修剪的草坪要整齐,茎部要留2厘米,才利于之后的生长。”

“三伏天浇水忙,不仅是绿化带还有道路两旁的行道树。之后要对绿化带进行修剪,冬天要给行道树剪枝,植物生病了要及时打药。园林工人的工作是个精细活呢。”胡彦军说,“刚开始是想离家照顾小孩,后来真心喜欢这份工作,每当给一株绿植剪完造型就很有成就感,这一做就是13年。”园林维护中心主任贺华勇介绍,胡彦军是中心数一数二的技术能手,代表全区参加修剪大赛拿过一等奖。

■记者 石芳宇 实习生 谢文慧 雷其荣

## 移植的“小新肝”长结石 25岁小伙手术再获新生

本报8月7日讯 25岁的小李3年前做了肝移植,如今“新肝”长出结石,并出现胆道吻合口狭窄,威胁身体的健康。在湖南省人民医院肝胆专家的操刀下,小李接受了手术,年轻的生命再获新生。今天,小李康复出院。

小李来自娄底涟源,3年前查出肺结核,接受八个月抗结核治疗后,不幸发生药物性肝损害,很快出现肝功能衰竭,陷入昏迷。家人立即将他送往长沙某三甲医院,紧急接受了全肝原位经典肝移植手术。

手术大约一年后,小李在例行复查中发现胆总管有结石,核

磁共振检查诊断为“胆总管结石、胆道吻合口狭窄”。

他走遍了北京、天津等多家大医院,专家纷纷给出答复:不能通过介入放支架的方式进行治疗,只能开腹手术,但手术风险和难度巨大。

小李来到省人民医院肝胆外科就诊。由首席专家吴金术教授、陈晚平副主任医师、肖鹏飞医生等组成的手术治疗团队为小李量身定制了手术方案。7月15日,吴金术教授带领团队为小李施行再次胆道探查手术。由于小李曾做过肝移植手术,腹内脏器粘连严重,肝脏

与膈肌融合,手术分离困难;另外,肝门被肠管大网膜覆盖,常规入肝途径不通。手术团队另辟蹊径找到病变胆管,取出胆总管结石;专家还切除胆管吻合口狭窄并进行胆管吻合整形,形成一个宽大的胆管盆,进行胆肠内引流,彻底解决胆管狭窄的问题,避免了再次长结石的可能性。

手术共历时四个多小时,出血量约20ml。术后小李恢复顺利,第二天就可以吃流质并下床活动。

■记者 李琪 通讯员 梁辉 肖鹏飞 实习生 严语 刘思慧